



“向着新的奋斗目标，出发！” ——记习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念地

人民日报记者 杜尚泽 王乐文 新华社记者 张晓松 林晖

走得再远，走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。

党的二十大闭幕不过四五天，10月27日上午，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到了延安，瞻仰革命圣地，缅怀老一辈革命家的丰功伟绩，宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信心。

秋日暖阳洒在苍翠的松柏和满是金色叶子的银杏树上，在黄土的苍茫辽阔间彰显出历史的厚重。

在党的七大会址前，习近平等依次下车，稳步向党的七大会址走来。

习近平总书记走在最前面，讲解员快步迎上去：“欢迎总书记再次来到杨家岭！”

从青年时期到现在，记不清来了多少次了。

上次来，是2015年2月。总书记动情地回忆说：“这里我来过多次，排队时每次到延安都要来看看，每次都受到精神上的洗礼。”

一砖一瓦、一草一木，镌刻着党的苦难与辉煌。习近平总书记满怀深情地说：“延安是中国革命的圣地、新中国的摇篮。巍巍宝塔山，滚滚延河水。延安用五谷杂粮滋养了中国共产党发展壮大，支持了中国革命走向胜利。”（下转第四版）

习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调

全面推进乡村振兴 为实现农业农村现代化而不懈奋斗



10月26日至28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省延安市、河南省安阳市考察。这是26日下午，习近平在延安市安塞区高桥镇南沟村苹果园同乡亲们亲切交流。



10月26日至28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省延安市、河南省安阳市考察。这是28日上午，习近平在安阳林州市实地察看红旗渠分水闸运行情况。

新华社西安/河南安阳10月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西省延安市、河南省安阳市考察时强调，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要全面学习贯彻党的二十大精神，坚持农业农村优先发展，发扬延安精神和红旗渠精神，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，为实现农业农村现代化而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥陪同考察。10月26日至28日，习近平分别在中共中央政治局委员、陕西省委书记刘国中和省长赵一德，河南省委书记楼阳生和省长王凯陪同下，深入陕西延安市和河南安阳市的农村、学校、红色教育基地、文物保护单位等进行调研。延安是革命老区，也曾是深度贫困地区。习

近平一直挂念陕北的老乡们。2015年2月，习近平在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会并发表重要讲话，为当地推进脱贫攻坚指明了方向。党的二十大闭幕后，习近平第一次外出考察来到延安，看看老乡们脱贫后生活怎么样，还有什么困难，乡村振兴怎么搞。26日下午，习近平一下火车，就乘车前往延安市安塞区高桥镇南沟村。正值金秋，山上苹果

园硕果累累，一片丰收景象。习近平走进果园，向现场采摘的果农了解今年苹果收成，同老乡们亲切交流，并采摘了一个红红的苹果。习近平详细询问苹果种植技术、采摘方法、品种质量、销售价格、村民收入以及如何发展苹果种植和其他产业等，老乡们一一回答。习近平十分关心灌溉和用水问题，老乡们告诉总书记，他们通过筑水坝、搞滴灌和精细化管理，有效解决了用水和灌

溉问题。习近平称赞说，这就是农业现代化，你们找到了合适的产业发展方向。在村苹果洗选车间，习近平听取当地苹果产业发展情况，并察看分拣装箱生产线。现场摆放了当地种植的各种苹果和深加工产品，习近平饶有兴趣地一一端详，仔细听取介绍，对当地发展现代农业和乡村旅游、培育壮大集体经济、带动老乡们增收致富的做法表示肯定。（下转第三版）

省委常委会召开会议

深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 推动党的二十大精神在吉林落地生根开花结果 景俊海主持

本报10月28日讯（记者黄莺）今天，省委书记景俊海主持召开省委常委会议，传达学习习近平总书记在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面、二十届中共中央政治局第一次集体学习、带领中共中央政治局常委在瞻仰延安革命纪念地时的重要讲话精神，传达学习二十届中共中央政治局10月25日会议精神，研究我省贯彻落实举措；听取前三季度全省经济运行、三季度《贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神施工图》推进情况，研究下一步工作；听取十二届省委第一轮巡视综合情况和省委巡视工作领导小组2022年重点任务完成情况，研究2023年工作；审议通过《吉林省贯彻落实〈知识产权强国建设纲要（2021—2035年）〉工作方案》。

会议指出，全省各级党组织和广大党员干部要认真学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，矢志不渝对党绝对忠诚，毫不动摇强化理论武装，笃行不怠推动振兴发展，坚定不移恪守为民宗旨，持之以恒推进全面从严治党，努力在全面建设社会主义现代化国家进程中彰显吉林担当、体现吉林作为、贡献吉林力量。

会议强调，习近平总书记先后主持召开二十届中共中央政治局会议和二十届中共中央政治局第一次集体学习，对学习宣传贯彻党的二十大精神进行了全面部署。全省上下要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，迅速兴起学习宣传贯彻热潮，推动党的二十大精神在吉林落地生根、开花结果。

会议指出，要认真学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神，弘扬延安革命纪念地时的重要讲话精神，弘扬伟大建党精神，弘扬延安精神，赓续红色血脉、传承奋斗精神，始终保持自力更生、艰苦奋斗的优良作风，勇于自我革命，敢于善于斗争，积极妥善应对各种困难和挑战，努力在新时代新征程上展现新担当新作为。

会议强调，各级党委（党组）要深刻领悟习近平总书记关于巡视工作的重要论述，深入贯彻党的二十大精神，牢牢把握政治巡视定位，进一步健全完善巡视巡察全省“一盘棋”工作格局，全面提升巡视巡察机构自身建设水平，切实发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

会议强调，各级党委（党组）要深刻领悟习近平总书记关于巡视工作的重要论述，深入贯彻党的二十大精神，牢牢把握政治巡视定位，进一步健全完善巡视巡察全省“一盘棋”工作格局，全面提升巡视巡察机构自身建设水平，切实发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

会议强调，各级党委（党组）要深刻领悟习近平总书记关于巡视工作的重要论述，深入贯彻党的二十大精神，牢牢把握政治巡视定位，进一步健全完善巡视巡察全省“一盘棋”工作格局，全面提升巡视巡察机构自身建设水平，切实发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

韩俊到松原市调研时强调

加快项目谋划建设打造国家清洁能源基地 抓好盐碱地综合利用夯实粮食安全根基

重要指示精神，抢抓“双碳”机遇，立足风光水资源优势，更多谋划项目，加快推进重点项目建设，全力打造国家级清洁能源生产基地；加快实施“千亿斤

粮食”产能提升工程，抓好盐碱地综合利用，不断提高粮食综合生产能力，坚决扛稳国家粮食安全重任。

松原市风光资源丰富，新能源产业发展潜力巨大。在正泰新能源产业基地，韩俊详细了解项目建设进展和未来规划，他强调，要加快建设步伐，及早形成暖棚封闭，（下转第三版）

采取超常规举措加快释放政策效能 推动吉林经济快速恢复、加速提升 ——三季度全省经济快速增长解读（第二版）

景俊海到中国一汽集团调研并专题宣讲党的二十大精神时强调 坚定不移向着建设世界一流企业目标迈进 为全面建成社会主义现代化强国作出更大贡献